



国资加大驰援上市民企力度

佛山公控斥资2.31亿元再受让智慧松德7.45%股权,合计持股26.28%成公司新实控人

自去年11月份起,本报记者接连报道了有关佛山国资旗下佛山公控受让智慧松德股份的消息。记者本周获悉,根据智慧松德最新公告,公司控股股东、实际控制人郭景松等协议转让7.45%公司股份给佛山市公用事业控股有限公司(简称“佛山公控”),对价2.31亿元。本次交易完成后,佛山公控将成为公司的控股股东,佛山市国资委成为公司的实际控制人。

记者 梁展宏



佛山公控两月内两度受让智慧松德股份

记者从本周智慧松德发布的公告了解到,本次交易的转让价格为5.30元/股,转让方拟共同向受让方转让其持有智慧松德合计约4365.41万股股份,占公司股份总数的7.45%,股份转让价格总额约为2.31亿元。佛山公控由佛山市国资委100%持股。

交易完成后,郭景松及其一致行动人(张晓玲、松德实业)对智慧松德的持股比例将由29.79%降至22.34%。佛山公控的持股比例将由18.83%升至26.28%,成为公司的控股股东,佛山市国资委成为公司的实际控制人。

双方确认,转让方应积极推动和

敦促智慧松德于2019年2月1日前完成董事会改选、公司章程修订等事项,确保受让方在本交易完成后实现对智慧松德的实际控制。

回顾去年11月初,智慧松德公司控股股东、实控人郭景松及其一致行动人(张晓玲、松德实业)、雷万春及其一致行动人肖代英、舟山向日葵及其一致行动人卫伟平曾发布公告,称拟合计转让18.83%股份给佛山公控,转让价53元/股,总价5.85亿元。由于佛山公控为佛山市国资委100%控股的公司,因此这被外界视为是国资驰援民营上市公司的有力举措。

随后,智慧松德发布了《关于股东签署股份转让协议已获佛山市国资委批复同意的进展公告》,称公司收到佛山市人民政府国有资产监督管理委员会出具的《市国资委关于收购松德智慧装备股份有限公司部分股权的批复》,佛山市国资委批复同意本次交易。去年12月28日,智慧松德控股股东、实际控制人郭景松及其一致行动人、雷万春及其一致行动人、舟山向日葵成长股权投资合伙企业(有限合伙)及其一致行动人以5.30元/股向佛山公控转让的上市公司18.83%股权完成过户登记。

相关链接

去年至今,四家中山上市民企已获国资驰援

自去年四季度国家举行民营经济座谈会后,全国各地就掀起了一股国资驰援民企的热潮。据记者初步统计,截至去年底,智慧松德、达华智能、奥马电器和全通教育等多家中山上市民企就先后获得了佛山、福州、中山三地国资旗下控股企业的出手驰援,其中智慧松德、达华智能两家企业的实控人也在这波国资驰援潮中发生变更。

对于两度受让智慧松德股份一

事,早前佛山公控表示,这主要基于对上市公司价值的认同及发展前景的看好,旨在介入上市公司的管理、运营,并以上市公司为平台进一步整合行业优质资源,改善上市公司的经营状况,提升上市公司的盈利能力。未来,佛山公控不排除将借助上市公司平台并购优质资产等方式,进一步增强上市公司核心竞争力。

对此,早前本地资深券商分析人士吴仍强认为,国资选择战略入股的

标准主要出于三方面考虑,首先是上市公司主营业务符合国家战略性新兴产业政策;其次则是上市公司整体业绩表现不错,具备良好的发展前景;此外,上市公司为所处行业或地方的龙头企业。“在帮助上市公司脱困的同时,为促进民营经济发展,对于符合国家战略性新兴产业政策、发展前景良好的民营企业,国资会选择‘入而不控’,通过自身资源助力民营企业更好发展。”吴仍强表示。

记者跑腿

“相互宝”服务 究竟能不能保?

●市民焦女士:最近支付宝平台上推出了一项名叫“相互宝”的保障类增值服务,说是当遇上大病时,可以通过众筹的方式实现网友互保,那究竟这种服务有没有保障?有了这个还需要买保险吗?

●记者跑腿:近段时间,支付宝推出了不少针对支付业务的增值服务,其中就包括了一款名为“相互保”的服务。不过就在上月底,支付宝又将“相互保”升级为“相互宝”。前者强调,升级后用户获得的保障和体验都不会有变化,但由于合作伙伴信美人寿退出,因此新的“相互宝”将彻底脱离保险,转而定位为一款基于互联网的互助计划。

记者从早前支付宝的公告中留意到,此前用户在加入“相互保”时无需付费,加入后,如有成员遭遇重大疾病(范围是100种),可享受30万或10万元不等的保障金,费用由所有成员分摊,相当于“一人生病,大家出钱”。相比之下,“相互宝”在100%保留用户原有权益的情况之下,推出一项新福利:用户在2019年1月1日至12月31日的分摊金额188元封顶,如有多出部分全部由蚂蚁金服承担。

也就是说,“互助保”变身“互助宝”之后,2019年用户的分摊金额将是188元封顶,而封顶金额将根据“相互宝”的实际运行情况,每年或有调整。也就是说,明年用户以最高188元/年的价格可以获得一年期的重疾互助。同时,“相互宝”是可以随时退出的,退出即计划终止;退出后再加入则需重新计算等待期。

另外,“相互宝”根据不同年龄段可获得额度不同的互助金,出生30天至39岁,最高互助金可达30万元;40至59周岁则可获得最高互助金10万元。

那么,正如市民焦女士的疑问那样,到底参加了相互宝后,还需不需要额外再买重疾险呢?对此,记者咨询了友邦保险资深寿险主管窦女士。在她看来,不管是“相互宝”还是“水滴互助”等平台产品,其大多由有限责任公司在操盘,这些公司所承担的责任是有限的。由于这些服务本身不是保险,不享有保险产品的保险特质,因此消费者的后期赔付是有潜在风险的,而且最终获得的赔付金额也是不确定的。

对此,窦女士建议,大家在选择这类低门槛互联网增值保障服务的基础上,仍然可以通过选择正规保险机构的“保重疾险+短期医疗险”,或者“重疾险+住院医疗险+意外险”这类型的保险组合,这样可以基本涵盖投保人在重疾、疾病住院、意外医疗、意外伤残、身故等方面的保障。需要提醒市民的是,短期健康险每次续保都有一个观察期,期间是不受保险保障的,而且金额会随着年龄增长递增。相比之下,长期健康险的费率是固定的,保障期限上也正有保证。

记者 梁展宏

棕桐股份拟66亿元 在海南建特色小镇项目

商报讯(记者 梁展宏)1月2日晚,棕桐股份发出公告,称公司下属控股子公司海南棕桐于近日与海南农垦东太农场有限公司(海垦东太)签署《海垦棕桐万泉河特色小镇项目合作合同》,项目总规划用地面积约7482亩,建设期限为10年。项目预算总投资额为66亿元,占公司2017年度营收的125.64%。项目顺利实施将对公司未来年度经营业绩产生积极的影响。

棕桐股份表示,目前储备的PPP与EPC有形订单量,足以支撑未来公司2至3年的业绩增长。未来公司将全力推进已有PPP和EPC项目,并继续以生态城镇业务作为“火车头”,全面提升“生态城镇+”的综合产业布局竞争力,为全国各地城市输出一站式生态城镇解决方案。

木林森收获5000万元政府补贴

商报讯(记者 梁展宏)木林森全资子公司吉安市木林森光电有限公司获政府补助资金5000万元。木林森称,根据井冈山经济技术开发区管理委员会下发的《井冈山经开区关于支持“1+3”产业发展的暂行办法》的通知,木林森全资子公司吉

安市木林森光电有限公司获得政府补助资金5000万元,上述资金已于2018年12月29日划拨至吉安木林森公司账户,该政府补助资金,不具有可持续性。本次收到的政府补助,预计将会增加公司税前利润总额5000万元。

记者了解到,去年底木林森曾发布公告,称拟公开发行总额不超过26.6亿元的可转债,投资于小榄高性能LED封装产品生产项目、小榄LED电源生产项目、义乌LED照明应用产品自动化生产项目及偿还本息债务。